

吴江日报

我国成功发射四维高景三号01星

2024年4月16日 星期二 今日4版

新华社酒泉4月15日电(李国利、张艳)4月15日12时12分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丁运载火箭,成功将四维高景三号01星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

四维高景三号01星主要为数字农业、城市信息模型、实景三维等新兴市场,以及国土测绘、防灾减灾、海事监测等传统领域提供商业遥感数据服务。这次任务是长征系列运载火箭的第516次飞行。

农历甲辰年三月初八

新闻热线:15806252009

今明天气:今天18℃~25℃,多云到阴 明天17℃~19℃,阴有小雨

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 加强文化遗产保护传承 弘扬中华优秀传统文化

新华社北京4月15日电 4月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强文化遗产保护传承 弘扬中华优秀传统文化》。这是习近平总书记2013年8月至2023年9月期间有关重要论述的节录。

文章强调,中华文明源远流长,从未中断,塑造了我们伟大的民族。文物和文化遗产承载着中华民族的基因和血脉,是不可再生、不可替代的中华优秀传统文化资源。不仅属于我们这一代人,也属于子孙万代。要认真贯彻落实党中央关于坚持保护第一、加强管理、挖掘价值、有效利用、让文物活起来的工作要求,全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平。

文章指出,要让文物说话,让历史说话,让文化说话。系统梳理传统文化资源,让收藏在禁宫里的文物、陈列在广阔大地上的遗产、书写在古籍里的文字都活起来。加强文物保护利用和文化遗产保护传承,提高文物研究阐释和展示传播水平。深入挖掘、继承、创新优秀传统乡土文化,让我国历史悠久的

农耕文明在新时代展现其魅力和风采。加强对国粹传承和非物质文化遗产保护的支持和扶持,加强对少数民族历史文化的研究,铸牢中华民族共同体意识。弘扬革命文化,传承红色基因,切实把革命文物保护好、管理好、运用好。营造传承中华文明的浓厚社会氛围,教育引导群众特别是青少年更好认识和认同中华文明,增强做中国人的志

气、骨气、底气。文章强调,世界由丰富多彩的文明构成,中国是有着世界上最古老历史和文化的国家之一。中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重。要加强同全球各地的文化交流,共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴,践行全球文明倡议,为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

政企同心守牢安全底线

李铭带队开展安全生产工作蹲点调研

本报讯(融媒记者韦欢)4月15日,区委书记李铭带队开展安全生产工作蹲点调研,深入企业、园区检查安全生产工作,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和消防工作的重要论述精神,压紧压实各方责任,抓实抓细安全防范各项工作,扎扎实实、踏踏实实推进安全生产“六化”建设,政

企同心守牢安全底线,促进高质量发展和高水平安全良性互动。调研中,李铭来到德运康瑞生物科技有限公司,根据企业门口张贴的安全生产“六化”工作表,现场检查安全专职员,检查安全管理落实情况。走入企业内部,李铭细致检查了消防设施配备情况,对企业能够抓好安全生产及消防工

作表示肯定,叮嘱企业、属地以及有关部门要进一步重视应急演练,提高突发事件应急处置能力。李铭还巡查了企业所在的吴江科创园园区,察看园区环境,了解新项目规划建设情况,要求加快推动园区更新和项目建设,为产业发展提供优质载体。在青禾创客产业园,李铭走入

欣协生物、意阅阀门两家企业,细致排查安全隐患,对发现的问题要求立即整改并长效落实。李铭同步听取产业园企业落户和人才引进情况,要求研究加大人才支持力度,让更多人才、企业在吴江留得住、发展好。在众合生物,李铭来到厂区安全生产橱窗前,对企业安全生产责

任落实到人、落实到岗位给予充分肯定,要求有关部门总结、宣传、推广好优秀经验,发挥好典型示范引领作用,带动安全生产工作再上层楼。现场调研结束后,李铭主持召开座谈会,众合生物、青禾创客、住理工汽车部件、群达智能、欣协生物、德运康瑞、南方时代广场以及餐饮户代表等围绕落实安全生产工作、(下转02版)

向世界展示「吴江智造」 72家吴江企业携「硬货」亮相广交会

本报讯(融媒记者黄明娟)4月15日至5月5日,第135届中国进出口商品交易会(广交会)在广州分三期举办。记者从区商务局获悉,本届广交会吴江企业共有72家企业参展,企业瞄准新机遇新市场新需求,向全球客商秀出自己的新产品、新技术、新服务,让世界看到“吴江智造”。

本届广交会第一、二、三期分别以“先进制造”“品质家居”“美好生活”为主题。吴江交易团共有72家企业参展,总计展位127个,其中3家企业获得品牌展位资格,涉及展区包括纺织原料面料、家具、五金、箱包、工业自动化及智能制造等18个类别。此外,今年苏州首次在广交会设立城市主题展示(苏州)馆,吴江有15家企业携拳头产品在城市主题展示(苏州)馆参展。

欧普照明展馆内人头攒动,工作人员忙着向采购商介绍馆内的“明星”产品。“这款产品展示的是品牌最新SDL智慧光谱技术,该技术通过自主研发的光学引擎,输出几乎接近自然光光色的光谱,深受外商青睐,并且达成多个意向订单。”欧普照明工作人员告诉记者,采购商以中东和中亚为主,也有拉美和北美的客户前来洽谈。

此次参展,欧普照明展出的灯具以应用欧普照明SDL技术的RINGO系列产品为主,通过智慧光谱技术,打造了无限接近太阳光谱的光线,轻松实现自然光的陪伴,满足氛围的同时,帮助用户调节氛围、情绪及生理节律,带来“极致好光、极简智能”舒适体验。“欧普照明高度重视科技研发,每年投入研发3亿元科技创新,也正因此,越来越多的外商更加认可我们,开始与我们牵手合作。”欧普照明工作人员表示,广交会让欧普照明深入了解市场动态,也为企业拓展世界“朋友圈”搭建了重要平台。

欧圣电气展位,不到一天时间,就已接待客户约40批次,公司市场部副总监张冰倩忙得不亦乐乎。在一款干湿两用吸尘器面前,(下转03版)

家政业年轻化带来的思考

陈启凡

太湖潮

近两年,进入家政的“00后”越来越多了。面对现实压力,许多年轻人开始摒弃传统职业观念,选择更为实际和灵活的就业方式,投身家政行业。在他们看来,“大家都是靠自己的双手挣钱,职业没有高低贵贱”,这既是对自我选择的肯定,也是对传统职业观念的突破。

职业平等不是也不应该是一句空话。年轻人突破过去“职业贵贱”的刻板观念,去适应新兴市场需求,折射的是就业形势的转变,背后隐藏的是年轻人对择业观和社会价值观的深入思考。对当代很多年轻人来说,职业本身不存在“高低贵贱”之分,他们通过工作追求自我价值的实现,被人需要、得到认可的同时也获得了自我满足。(下转02版)

本版责编沈振亚 排版孙莹 校对沈志强

田野里响起摇滚乐

震泽镇以多彩活动赋能乡村振兴

本报讯(融媒记者王秋倩)人间最美四月天。近日,震泽省级湿地公园的万亩油菜田里,上演了一场别开生面的花田音乐会。受邀而来的音乐人与周边赏景放松的市民游客一道,以田野为舞台,以天空作帷幕,共同度过了难忘而又愉快的周末时光(如图,王秋倩摄)。作为震泽镇第十八届“蚕花”旅游文化主题月的系列活动之一,音乐会与咖

啡市集、赛车比赛、龙虾垂钓等活动一起,共同谱写了震泽镇聚力推动乡村振兴的“协奏曲”。暮春时节,微风轻拂,油菜花田散发阵阵清香。上午10时许,来自苏州、上海等地的摇滚歌手与萨克斯演奏家吹拉弹唱、倾情演出,为往来游客献上一场春日音乐盛宴。现场,或是耳熟能详的流行歌曲,或是立意新颖的原创曲目,(下转03版)



招大引强为高质量发展注入“源头活水”

——访区商务局局长徐永红

融媒记者 黄明娟

争春提速 奋力顶前

本月,以“深”化创新,“吴”限商机为主题的产业创新合作推介会在深圳圆满落幕,活动

中,67个优质项目集中签约,总投资241.4亿元,为吴江高质量发展积蓄全新动能。

从长三角到珠三角、从苏州湾到深圳湾,吴江的产业朋友圈不断扩大,两地合作之手越握越紧。今年以来,各地吹响“全力拼经济”嘹亮号角,而招商引资正是培育经济增长点的有效途径,也是催化产业升级进阶的源头活水,更是布局未来的关键一招。

日前,在接受记者采访时,区商务局局长徐永红表示:“今年以来,我们坚持‘稳中求进、以进促稳、先立后破’总基调,聚焦‘前高、中稳、全年进’的总体要求,突出产业为先、项目为王、落地为重、见效为要,瞄准目标、铆足干劲,奋力实现全区开放型经济和商务工作质的

有效提升和量的合理增长。”

“量”“质”并重招大引强
以优质项目支撑高质量发展

招商引资工作如何开展?区商务局有着明晰的方向和路径:(下转03版)



总体国家安全观 创新引领10周年 健全国家安全体系 守护安全这“扇”门



引力播APP
“厚植安全”频道



总体国家安全观
儿童童教情景剧“趣聊说安全”



中共苏州市吴江区委办公室 宣